

సంవేదం కోర్టు లోపేరలు

బి జయకటన్ మోల్స్ లి మిటెడ

1954

అక్టో

బర 14

వోర్స్

అజ్జీస్ రిపోర్టు

[మ పో చంద మహజన్ నీ .జి ., ముఖ్తాబ్ ,
వివయస్ బోస్ , జగననధరస్ మరయ
వి యతమ అయియ , నోలయమోరలు]

భారత రిజల్యుషన్ , అజ్జీస్ 19 (1) (జి) , 19(6) - కన్స
వో తల చ్చు (XI/1948), సోమ 3, 4 మరయ 5 -
సంబంధిత వోర్స్ - కన్స వో తల రేటు
నోడయిచు - అజ్జీస్ 19(1) (జి) కి ద హామీ ఇచ్చిన
వోర్స్ హాకీకులను హారీయత మా.

కన్స వో తల చ్చు (XI/1948) లీ సోమ 3, 4
మరయ 5 లీ సోమ నిబంధనలు యజమనీ మరయ ఉద్దేశ్య
మధ్యవ రోజు మి క వివదలీ కన్స వో తల రేటు
నోడయిచుసిన సంబంధిత వోర్స్
అధిక రం ఇన్వయి మరయ ఈ చ్చు కి ద
నోడయిచిన వో తల చ్చు చేల్లియకోవడం
కొద్దు నీ రం .

నోడయిచు , రిజల్యుషన్ అజ్జీస్ 19(1) (జి))
వో తల హామీ ఇవ్వడం వజీయ లేద వోర్స్
నోవ చ్చు కి యవరకు ఆటకం కలిగి యిన్వయి
కన్స వో తల రేటు నోడయిచు దోవత
ఒప్పయ నోవ చ్చు విధయి ఆర్కయ
సహాయకమనీ కవన , సభరణ వోర్స్ వోర్స్
దోయ , రిజల్యుషన్ 43 వ అజ్జీస్ లీ
వియవరిచు రిజల్యుషన్ విధన ము యి కేక ఆదేశక
సూత్ర మఖిల ఒకచనీ అమల చేసే ఉద్దేశ్య
విధయబడతనన యి, అజ్జీస్ 19 లీ సో
ఉపఖయ (6) లీ సో పరతుల్ దోవత సంరక్షయబడతయి .

వస. బి వోర్స్ . మోర్స్ వోర్స్ మరయ రిపోర్టు ,
(1954) 1 ఎం. వోల్ . జి . 518 సూచించబడింది .

పాఠశాల హక్కుల అమలుకోసం భారత
 రాజ్యాంగంలోని ఆర్డర్ 32 వ డ్రా

హెచ్. ఎం. నరసింహారావు, జి. బి. దదచుజీ రిజిస్ట్రార్
 నల్గొండ విజిలెన్స్ తరఫున.

నీ. కె. దక్షిణి, భారత సెలెక్షన్ - జనరల్ (ఎం. ఎం.
 కౌన్సిల్ మరియు వీ. జి. గోఖలే, అతనితో వాట) వ్యతిరేక
 తరఫున.

1954 ఆక్టోబర్ 14 కోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు
 విలవరాయుని

ముఖ్యంగా, న్యాయమూలం - రిజిస్ట్రార్ రిజిస్ట్రేషన్
 ఆర్డర్ 32 వ డ్రా ఈ రిజిస్ట్రేషన్ సంబంధించిన విజిలెన్సు
 ఇవ్వడం పరిమితం. ఈ విజిలెన్సు ఒకదానిలో,
 అనగా విజిలెన్సు నం. 188లో, శ్రీ బి. జయ కృష్ణ మల్లు
 లిమిటెడ్ (ఇక్లప్ 'కయస్' అని విజిలెన్సు), నీవ్
 ఆఫీస్ నం. 139/1954 లో అమలుచేయబడిన, విజిలెన్సు గ
 ఉన్నందున, మరక విజిలెన్సులో, అనగా, విజిలెన్సు నం. 189,
 దానిలో పనిచేయవలసిన పలువురు ఉద్యోగులు దాఖలు
 చేశారు. ఈ రిజిస్ట్రేషన్ విజిలెన్సుకు మరొక
 నీవ్ అమలుచేయవలసిన శ్రీ నరసింహారావు వద్దను
 అభివృద్ధిచేయవలసిన, కోర్టు పునరావేషణలను
 వివరించడం అవసరం:

వేతనాల పొందుతున్న సంబంధించి 1950 లో కయస్
 కోర్టులకు మధ్య పరిష్కార విషయం
 తలచినందున, ఈ విషయం ఆజీవ్ వ్యవస్థాపక
 1950 డిసెంబర్ 1 నటి అధిపతిచే పరిష్కారం
 టి. రిజిస్ట్రార్ కు సూచించినట్లు తిరిగి
 టి. రిజిస్ట్రార్ 1951 నవంబర్ 27 న తన తీర్పును
 విలవరాయుని మరియు "మిల్లు" యొక్క వ్యతిరేక
 సంపదనను మరొక అధిక వేతనాల మరియు అధిక
 కరువు భత్యం ఇవ్వవలసిన ఆటంకం కలిగించడం
 అని వేరొకటి. ఈ తీర్పు పై ఉద్యోగులు ఆఫీస్
 టి. రిజిస్ట్రార్ లో ఆఫీస్ చేశారు ఈ ఆఫీస్
 పి. యే. గె. లో ఉండగానే ఆజీవ్ చీఫ్ కమిషనర్
 రిజిస్ట్రేషన్ టి. కె. టి. లి. పరిష్కారం కోర్టుల

కనీస వే తనలను కనీస వే తనల చ్చేయు నీ బంధనల
 వే తరం నోడమించేయకు చరయ తీ సుకుననరు
 ఇదువయే చే మొనలు లు 1952 జనవరి 17న ఒక కమిటీని
 వరకుట చే న దు, అది 1952 అక్టోబర్ 4న తన నీ పేదక
 సమరంపం చే యే ఆ తరఫత 1952 అక్టోబర్ 7న కనీస
 వే తనల రోజులు నోడమిస్తూ అధిసూచన జరీ చే యగ ,
 దీ స్టవ వి టిపనర కవనీత సహ పలు ట్రాక్స ట్రైల్
 కయనీలు రిట్ వి టిపనలు ద ఖలు చే శయి ఈలే గ
 కయనీ క్ డిమలు ద ఖలు చే నన అమోలు
 వపమోలగే అమోలేటె ట్ డియమల ముందు
 కే న న గే యి అమోలేటె ట్ డియమల ఈ కే సును
 తదుపరి దరయత కే సు తీ రిగి ఇండోయమల
 ట్ డియమల కు పంపియి మరయి 1953 సెప్టెంబర్ 8న
 తన తుది తీ రపను ఇచ్చయి , దీ న దో పుల చే ష
 కమిషనర కనీస వే తను రూ. 56 నోడమించుడనీ
 తీ రసకో యేయి మరయి కరువ భతయిత సహ కనీస
 వే తనలను రూ. 35 గ మ తమ నోడమించియి
 అజీవ ర మోత వ థుతమ నోడమించిన కనీస
 వే తనల పాత్ర నీ వే డమిసి , ఆ వే తనల
 చే లియి కయనీ తన వ రమలనీ కే ననగే య డం
 ఎంతమతరు న ధయి క దన కయనీ తన వి టిపన లీ
 వే రొక యి తదనుగుణగా , కయనీ తనమోలును 1953
 వమోల 1 నుయి మూసేసియి కయనీ
 మోలయి సుమరు 1500 మంది క్ డిమలు
 పసిచుతయి , 1954 జనవరి నుయి కే నీన వందల
 మంది ఇండోయమల ట్ డియమల నోడయి న
 రూ. 35 వే తనలకు పసిచయియికి సంబంధ వ డత
 చే సుతా మోలును తీ రపలనీ వ రు మే సేజిగి
 అధిక రులను సంపదియేనీలు తి లనోతయి
 ఇండోయమల ట్ డియమల నోడమించిన
 వే తన లిత పసిచయియికి మ జరిట్ క్ డిమలు
 అంగీకరి యేనుమీకీ , కనీస వే తనల చట్టము
 వే తరం నోడమించిన వే తనల చే లియికపే వడు
 కౌమీనల్ నే రంగ పరిగియియి నుదున కయనీ
 మోలును తీ రపలేకవతయి ఈస్తితి మరియు కనీస
 వేతనాల చట్టం కంపెనీ తన వ్యాపారాన్ని
 కొనసాగించడానికి అడ్డంకిగా ఉన్నందున , తనకు
 మరియు దాని కార్మికులకు మధ్య అంగీకరించిన
 పరతుల ప్రకారం , కనీస వేతన చట్టంలోని భౌతిక
 నిబంధనల రాజ్యాంగ చెల్లుబాటును సవాలు చేస్తూ
 కంపెనీ పిటిషన్ నం. 188/1954 దాఖలు చేసింది
 ర మోత వ థుతమ నోడమించిన కనీస వే తనల

కడప తాక కుమకు పసిచయతనిక నోదధు ఉనన
 కడపకుల కయసీ ఆరీపణలననడిసీ
 సమోధుత మరీ వి టిపన ద ఖలు చేశరు ఈ రి య
 వి టిపనకు మదడుగ వ దనలు వి నోవనకున
 శోర నోరపయి కనస వ తనల చట్టము లోని ఖై తక
 నీ బుధనలు చ్చటివదడుసి , ర జలయలోని
 ఆరు 19(1) (జి) వ డరం హ మీ ఇవషుడిన యజమనులు
 మరయు ఉడులు వరధమిక హక కులకు వి రదధు
 ఉననయసి , ఆ ఆరు లోని ఉప వాఖ్యము (6) దో పర
 వ టి కి రకణు లే దు నిర్ణయించాల్సిందిగా
 మమమసి కోరారు .

కనస వ తనల చ్చటు యజమసి హక కులప
 అసమజస్మన ఆరకణు వి ధియేయసి , కనస వ తనల
 చ్చటివదడుసి నోదధు లే కవీత వ ఖియ లే ద
 వరమరం చే యకుయ నోరధియబడుతుయసి గె రవ
 నోరయపది వ దియరు ఉడులు హక కుల కూత
 పరమితం చే యబుడతయి , వ దు మరయు వ రి యజమనుల
 మధయ అంగకరియన నీ బుధనలు వ డరం వదన
 వరమరం లే ద పరీక్షయి పసిచయకుయ
 నీ లిపివయబుడతరు కనస వ తనల నోరధుణకు
 సంబుధియన నీ బుధనలు అసమజసంగ , ఏకవకప
 ఉననయసి వతిమపరు మో తత వి పయ "సంబుధిత
 వ డుతప " వి చ్చకుధికరనిక
 వదిలిపయబుడియి మరయు ఒక కమిటీని
 నీ యమియింపపడు కూత , అటువంటి కమిటీ యొ కెక
 నీ పదిక లే ద సలకూ కి వ డు త మ క్కలుడి ఉండదు .
 కమిటీ నోరయమే అంతమమసి , తదవర సమీక్షకు గనీ ,
 ఏ క్కలునూ సవలు చే యడ నీక గనీ అవకశం
 ఉండదనరు ఈ చ్చటు వి ధియన ఆరకణు
 పరీక్ష అసమజసంగ మరయు అణచివతకు
 గురచుకునయసి కీ వలు ఆరు క రణల వలు
 కనస వ తనల చ్చటివదడుసి , శె డును దో పడి చే సీ
 ఉడుణం లే స ఒక వరగు యజమనులకు సంబుధియే అనిగె రవ
 నోరయపది వ రొకనరు అటువంటి సందరఖి
 చ్చటు లోని నీ బుధనలకు , ద స ద్దఖి ఉనన
 లకొమికి సహితకమన సంబుధం లే దు ఈ వ దనలను
 సరన క డువలీ పరీక్షయితు

కీ వలు శ రీరక జీ వనీపధిని మ తయే క కుయ
 ఆరీగయన , హు రుతననీ క పడి కడపకులకు

జీవన వేతనలు కలిపివడు వడ్డల నాథ రణ
 వేయిజనలకు దీ హదపడుతుందనడల్ సందేహ లేదు . మన
 రజింకాయలను 43వ ఆర్డర్ లో వియవించిన రజి
 విధనము యొక్క ఆదేశక సూత్రములలో ఇది ఒకటి .
 1928లో జిస్కోల కనీస వేతనల నొద్దకరణ
 యంత్రాంగం యొక్క సదనస జరిగింది , ఆ సదనసలో
 ఆమెదయిన తీర్మానలను అంతర్జాతీయ క ర్షి
 నీయమవళిలో వియవించిన విషయ తిలసియే ఈ
 తీర్మానలను అమలు చేయలసే డ్దాక్షిణ్య కనీస
 వేతనల చట్టాన్ని ఆమెదయినట్లు చేబాతరు
 (చూడండి ఎస్ . బి ఎస్ట్ . మోల్లెన . వర్సెస్ మద్రాస్
 రిజిస్ట్రేషన్) (1954) ((1954) 1 ఎం. ఎల్ . జి . 518,521).
 కర్షికులకు కనీస వేతనల లభింపజేయుట , వ ర్షి
 యజమనుల దోషాదు నుండి వ ర్షి రక్షింపజేయుట ,
 వ ర్షి క ర్షికుల నోషాదు ఆ ర్షి
 విధింపజేయవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది , ఇలాంటి
 ఆ ర్షికుల ఏ రకంగానూ సహాయకం క ర్షి
 చేపెట్టవలసినదు మర్యాద వే దొరకం , నీ సమాచార
 క రణాగ కర్షికుల తరకు వేతనలకు
 పనిచేయజేసి కి నోషాదు ఉన్నట్లయితే తమ
 కర్షికులకు కనీస వేతనాలు చెల్లించాలని
 ఒత్తిడి చేస్తే యజమానులు మొరపెట్టుకోలేరు .

కీ వలు ఆర్డర్ క రణల వలు అధికారులు
 నోషాదుచేసిన కనీస వేతనల చొప్పులక
 కర్షికుల శిక్షను దోషాదు చేసే డ్దాక్షిణ్య లేని ఒక
 నోషాదు వరకు యజమనులకు ఈ చొప్పు లోని
 నీబుధనలు తీవ్రంగా ను మరయు అణచివేతకు
 గురిచేయవలసినవి శిక్ష నోషాదు వ దనను మనం
 నీ జాగ హామీలను కర్షికులకు సంబంధిత జీవన
 వేతనల లభింపజేయవలసిన సమాచార
 వ ర్షికులను జన్మముత్యం , యజమనుల డ్దాక్షిణ్య
 మంజూరు చేయవలసిన అనుబంధమును వ ర్షికుల
 యజమనులకు ఈ క ర్షి నోషాదుచేసిన కనీస వేతనల
 ఆధారంగా వ ర్షికులను క ర్షికులను క ర్షికుల
 ఉండవలసిన కనీస అధి పాత్ర ఆ నోషాదు
 యజమనుల ఆర్డర్ పర్యవేక్షణ క రణాగ ఉండాలి .
 అసమాజసంగా ఉందిచట్టాన్ని క ర్షికులను అది
 క రణ క ర్షికుల .

కనీస వేతనలను నోషాదుచేసిన వ ర్షికులకు
 సంబంధించి , "సంబంధిత వ ర్షికులను "

సంయుక్తం